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รายการคํานวณคานํ้าหนักบรรทุกของเสาเข็ม 
วิศวกร................................................ 

(นายสถาพร  คูวิจิตรจารุ) 
สย. 1599 

1.  คาน้ําหนักบรรทุกประลัยของเสาเข็ม 

bsu QQQ +=  
 ∑ Δα= LSpQ us  (สําหรับดินเหนียว) + ( )∑ ΔLN21.0p  (สําหรับทราย) 
 =sQ  คาน้ําหนักบรรทุกแรงเสียดทาน, ตัน 
 ppub A400AS9Q ≤=  = คาแรงแบกทานปลายเสาเข็มกรณีดินเหนียว, ตัน 
 =≤= ppb A1000NA30Q  คาแรงแบกทานปลายเสาเข็มกรณีทราย, ตัน 

คาน้ําหนกับรรทุกปลอดภัย 

5.2
Q

FS
Q

Q uu
a ==  

 เสาเข็มเจาะ คิดผลกระทบการเจาะ 50 % สําหรับ bQ  กรณีเปนช้ันทราย 
 คาน้ําหนกัเสาเข็มไดคิดไวในสูตรของการคํานวณ bQ  แลว 
 อาคารเรียนรวม 7 ชั้น 1 หลัง ขอกําหนดตามแบบฐานรากระบุวา ใชเสาเข็มกลมแรงเหวีย่ง (spun 
pile) ขนาดเสนผานศูนยกลาง 0.60 เมตร ความยาว 23.00 เมตร สงหัวเสาเข็ม 2.0 เมตร จากผิวดิน รับคา
น้ําหนกับรรทุกปลอดภัยตนละไมนอยกวา 80 ตัน ใชสวนปลอดภัยเทากับ 2.5 
 ในการกอสรางจริงจะใชเสาเข็มกลมแรงเหวี่ยง (spun pile) ขนาดเสนผานศูนยกลาง 0.60 เมตร 
ความยาว 23.00 เมตร สงหัวเสาเข็ม 2.0 เมตร จากผิวดนิเดิม (ไมมีดนิถม) มีสมบัติดังนี้ 

  เนื้อท่ีหนาตัดเสาเข็ม  22
p m282.060.0

4
A =×

π
=  

  เสนรอบรูป  m88.160.0p =×π=  
 หลุมเจาะ BH-1 
  ระดับปากหลุมเจาะ ท่ีผิวดินเดิม 
  ความลึกปลายเสาเข็ม 25.00 เมตร จากผิวดนิเดิม สงหวัเสาเข็มลึก 2.00 เมตร 
  [ ] 3416.16188.182.85pLN21.0LSQ us =×=Δ+Δα= ∑∑   ตัน 
  296.64282.0228AS9Q pub =×==   ตัน 
  6376.225296.643416.161QQQ bsu =+=+=   ตัน 

  25.90
5.2

6376.225
FS
Q

Q u
a ===   ตัน > 80 ตัน ใชได 
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รูปท่ี 29 ผลการเจาะสํารวจดินอาคารเรียนรวม ราชมงคลบพิตรพิมุข 
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รูปท่ี 30 ผลการเจาะสํารวจดินอาคารเรียนรวม ราชมงคลบพิตรพิมุข (ตอ) 
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ตารางคํานวณกําลังของเสาเข็ม 
หนวยแรงเสียดทาน (shaft friction) หลุมเจาะ BH-1 (ดนิเหนียว) 

ช้ันดิน 
ความลึก 
เมตร 

uu q
2
1S =  

T/m2 

N 
คร้ัง/30 
ซม 

5.1
NSu =  

T/m2 

หนวยแรงเสียดทาน 
(shaft friction) ดินเหนียว 

α  LSuΔα  
T/m 

∑ Δα LSu  
T/m 

ดินเหนียว 

1.50-1.95 
3.00-3.50 
6.00-6.50 
9.00-9.50 

12.00-12.50 
15.00-15.45 
16.50-16.95 
18.00-18.45 
19.50-19.95 
21.00-21.45 
22.50-22.95 
24.00-24.45 
25.50-25.95 

- 
1.44 
1.55 
1.70 
1.97 

- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 

- 
- 
- 
- 
- 

20 
17 
21 
18 
17 
36 
21 
38 

- 
- 
- 
- 
- 

13.33 
11.33 
14.00 
12.00 
11.33 
24.00 
14.00 
25.33 

- 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
0.40 
0.40 
0.40 
0.40 
0.40 
0.40 
0.40 
0.40 

- 
2.16 
4.65 
5.10 
5.91 
16.00 
6.80 
8.40 
7.20 
6.80 
14.40 
8.40 
15.20 

- 
2.16 
6.81 
11.91 
17.82 
33.82 
40.62 
49.02 
56.22 
63.02 
77.42 
85.82 
101.02 

ทราย 

27.00-27.45 
28.50-28.95 
30.00-30.45 
31.50-31.95 
33.00-33.45 
34.50-34.95 
36.00-36.45 

- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 

41 
43 
31 
39 
51 
53 
40 

- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 

- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 

- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 

- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 

ดินเหนียว 37.50-37.95 - 35 23.33 0.40 14.00 115.02 
ทราย 39.00-39.45 - 92 - - - - 

รูปท่ี 31 ตารางคํานวณกําลังเสียดทานของเสาเข็ม สภาพดินเหนียว 
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ตารางคํานวณกําลังของเสาเข็ม 
หนวยแรงแบกทาน (end bearing) ดินเหนียว หลุมเจาะ BH-1 

ช้ันดิน 
ความลึก 
เมตร 

N 
คร้ัง/30 ซม 

หนวยแรงแบกทาน 
(end bearing) 
ดินเหนียว 

2
u m/T,N6S9 =  

ดินเหนียว 1.50-1.95 
3.00-3.50 
6.00-6.50 
9.00-9.50 

12.00-12.50 
15.00-15.45 
16.50-16.95 
18.00-18.45 
19.50-19.95 
21.00-21.45 
22.50-22.95 
24.00-24.45 
25.50-25.95 

- 
- 
- 
- 
- 

20 
17 
21 
18 
17 
36 
21 
38 

- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 

126 
228 

ทราย 27.00-27.45 
28.50-28.95 
30.00-30.45 
31.50-31.95 
33.00-33.45 
34.50-34.95 
36.00-36.45 

41 
43 
31 
39 
51 
53 
40 

- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 

ดินเหนียว 37.50-37.95 35 - 
ทราย 39.00-39.45 92 - 

รูปท่ี 32 ตารางคํานวณกําลังแบกทานของเสาเข็ม สภาพดินเหนียว 
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ตารางคํานวณกําลังของเสาเข็ม 
หลุมเจาะ BH-1 

ช้ันดิน ความลึก 
เมตร 

N 
คร้ัง/30 ซม 

Shaft friction, sand End bearing, 
sand 

30N ตัน/ม2 
LN21.0 Δ  

ตัน/เมตร 
∑ ΔLN21.0  
ตัน/เมตร 

ดินเหนียว 

1.50-1.95 
3.00-3.50 
6.00-6.50 
9.00-9.50 

12.00-12.50 
15.00-15.45 
16.50-16.95 
18.00-18.45 
19.50-19.95 
21.00-21.45 
22.50-22.95 
24.00-24.45 
25.50-25.95 

- 
- 
- 
- 
- 

20 
17 
21 
18 
17 
36 
21 
38 

- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 

- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 

- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 

ทราย 27.00-27.45 
28.50-28.95 
30.00-30.45 
31.50-31.95 
33.00-33.45 
34.50-34.95 
36.00-36.45 

41 
43 
31 
39 
51 
53 
40 

12.30 
12.90 
9.30 
11.70 
15.00 
15.00 
12.00 

12.30 
25.20 
34.50 
46.20 
61.20 
76.20 
88.20 

1000 
1000 
930 
1000 
1000 
1000 
1000 

ดินเหนียว 37.50-37.95 35 - - - 
ทราย 39.00-39.45 92 15.00 103.20 1000 

รูปท่ี 33 ตารางคํานวณกําลังของเสาเข็ม 
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รายละเอียดการคํานวณ 
 ชวงความลึก 1.50-1.95 ไมมีผลอะไร เนือ่งจากหวัเสาเข็มสงลงไปท่ีระดับความลึก 2.00 เมตร จาก
ผิวดิน ในรูปท่ี 31 ถึง 33 ชวงนี้ไมมีขอมูล 
 ชวง 2-3.50 เมตร มี m50.1250.3L =−=Δ จากรูปท่ี 29 ความลึกประมาณ 3.5 เมตร มีคา 

2
uu m/T44.1q

2
1S ==  จากรูปท่ี 24 ขณะท่ี 2Su <  นั้นกราฟของ Holmberg ใหคา 00.1≈α  ดังนั้น 

m/T16.250.144.100.1LSu =××=Δα  เหนือข้ึนไปยังไมมีคา ดังนั้น =+=Δα∑ 16.20LSu  
2.16 T/m ดังรูปท่ี 31 
 ชวง 3.50-6.50 เมตร มี m00.350.350.6L =−=Δ  จากรูปท่ี 29 ความลึกประมาณ 6.50 เมตร มี

คา 2
uu m/T55.1q

2
1S ==  จากรูปท่ี 24 ขณะท่ี 2Su <  นั้นกราฟของ Holmberg ใหคา 00.1≈α  

ดังนั้น m/T65.400.355.100.1LSu =××=Δα  เหนอืข้ึนไปมี m/T16.2LSu =Δα∑  อยูแลว 
ดังนั้น m/T81.665.416.2LSu =+=Δα∑  ดังรูปท่ี 31 
 ชวง 6.50-9.50 เมตร มี m00.350.650.9L =−=Δ  จากรูปท่ี 29 ความลึกประมาณ 9.50 เมตร มี

คา 2
uu m/T70.1q

2
1S ==  จากรูปท่ี 24 ขณะท่ี 2Su <  นั้นกราฟของ Holmberg ใหคา 00.1≈α  

ดังนั้น m/T10.500.370.100.1LSu =××=Δα  เหนอืข้ึนไปมี m/T81.6LSu =Δα∑  อยูแลว 
ดังนั้น m/T91.1110.581.6LSu =+=Δα∑  ดังรูปท่ี 31 
 ชวง 9.50-12.50 เมตร มี m00.350.950.12L =−=Δ  จากรูปท่ี 29 ความลึกประมาณ 12.50 

เมตร มีคา 2
uu m/T97.1q

2
1S ==  จากรูปท่ี 24 ขณะท่ี 2Su <  นั้นกราฟของ Holmberg ใหคา 

00.1≈α ดังนั้น m/T91.500.397.100.1LSu =××=Δα  เหนือข้ึนไปมี m/T91.11LSu =Δα∑  
อยูแลว ดังนั้น m/T82.1791.591.11LSu =+=Δα∑  ดังรูปท่ี 31 
 ชวง 12.50-15.50 เมตร มี m00.350.1250.15L =−=Δ  จากรูปท่ี 29 ท่ีความลึก 15.45 เมตร มี

คา SPT N = 20 คร้ัง/30 ซม  ดังนั้น 2
u m/T33.13

5.1
20

5.1
NS ===  จากรูปท่ี 24 ขณะท่ี 33.13Su =  นั้น

กราฟของ Holmberg ใหคา 40.0≈α  ดังนั้น m/T00.1600.333.1340.0LSu =××=Δα  เหนือข้ึนไป
มี m/T82.17LSu =Δα∑  อยูแลว ดังนั้น m/T82.3300.1682.17LSu =+=Δα∑  ดังรูปท่ี 31 
 ชวง 15.50-17.00 เมตร มี m50.150.1500.17L =−=Δ  จากรูปท่ี 29 ท่ีความลึก 16.95 เมตร มี

คา SPT N = 17 คร้ัง/30 ซม  ดังนั้น 2
u m/T33.11

5.1
17

5.1
NS ===  จากรูปท่ี 24 ขณะท่ี 33.11Su =  นั้น

กราฟของ Holmberg ใหคา 40.0≈α  ดังนัน้ m/T80.6798.650.133.1140.0LSu ⇒=××=Δα  
เหนือข้ึนไปมี m/T82.33LSu =Δα∑  อยูแลว ดังนั้น m/T62.4080.682.33LSu =+=Δα∑  
ดังรูปท่ี 31 
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 ชวง 17.00-18.50 เมตร มี m50.100.1750.18L =−=Δ  จากรูปท่ี 29 ท่ีความลึก 18.45 เมตร มี

คา SPT N = 21 คร้ัง/30 ซม  ดังนั้น 2
u m/T00.14

5.1
21

5.1
NS ===  จากรูปท่ี 24 ขณะท่ี 00.14Su =  นั้น

กราฟของ Holmberg ใหคา 40.0≈α  ดังนั้น m/T40.850.100.1440.0LSu =××=Δα  เหนือข้ึนไป
มี m/T62.40LSu =Δα∑  อยูแลว ดังนั้น m/T02.4940.862.40LSu =+=Δα∑  ดังรูปท่ี 31 
 ชวง 18.50-20.00 เมตร มี m50.150.1800.20L =−=Δ  จากรูปท่ี 29 ท่ีความลึก 19.95 เมตร มี

คา SPT N = 18 คร้ัง/30 ซม  ดังนั้น 2
u m/T00.12

5.1
18

5.1
NS ===  จากรูปท่ี 24 ขณะท่ี 00.12Su =  นั้น

กราฟของ Holmberg ใหคา 40.0≈α  ดังนั้น m/T20.750.100.1240.0LSu =××=Δα  เหนือข้ึนไป
มี m/T02.49LSu =Δα∑  อยูแลว ดังนั้น m/T22.5620.702.49LSu =+=Δα∑  ดังรูปท่ี 31 
 ชวง 18.50-20.00 เมตร มี m50.150.1800.20L =−=Δ  จากรูปท่ี 29 ท่ีความลึก 19.95 เมตร มี

คา SPT N = 18 คร้ัง/30 ซม  ดังนั้น 2
u m/T00.12

5.1
18

5.1
NS ===  จากรูปท่ี 24 ขณะท่ี 00.12Su =  นั้น

กราฟของ Holmberg ใหคา 40.0≈α  ดังนั้น m/T20.750.100.1240.0LSu =××=Δα  เหนือข้ึนไป
มี m/T02.49LSu =Δα∑  อยูแลว ดังนั้น m/T22.5620.702.49LSu =+=Δα∑  ดังรูปท่ี 31 
 ชวง 20.00-21.50 เมตร มี m50.100.2050.21L =−=Δ  จากรูปท่ี 29 ท่ีความลึก 21.45 เมตร มี

คา SPT N = 17 คร้ัง/30 ซม  ดังนั้น 2
u m/T33.11

5.1
17

5.1
NS ===  จากรูปท่ี 24 ขณะท่ี 33.11Su =  นั้น

กราฟของ Holmberg ใหคา 40.0≈α  ดังนั้น m/T80.650.133.1140.0LSu =××=Δα  เหนือข้ึนไป
มี m/T22.56LSu =Δα∑  อยูแลว ดังนั้น m/T02.6380.622.56LSu =+=Δα∑  ดังรูปท่ี 31 
 ชวง 21.50-23.00 เมตร มี m50.150.2100.23L =−=Δ  จากรูปท่ี 29 ท่ีความลึก 22.95 เมตร มี

คา SPT N = 36 คร้ัง/30 ซม  ดังนั้น 2
u m/T00.24

5.1
36

5.1
NS ===  จากรูปท่ี 24 ขณะท่ี 00.24Su =  

นั้นกราฟของ Holmberg ใหคา 40.0≈α  ดังนั้น m/T40.1450.100.2440.0LSu =××=Δα  เหนือ
ข้ึนไปมี m/T02.63LSu =Δα∑  อยูแลว ดังนั้น m/T42.7740.1402.63LSu =+=Δα∑  ดังรูป
ท่ี 31 
 ชวง 23.00-24.50 เมตร มี m50.100.2350.24L =−=Δ  จากรูปท่ี 29 ท่ีความลึก 24.45 เมตร มี

คา SPT N = 21 คร้ัง/30 ซม  ดังนั้น 2
u m/T00.14

5.1
21

5.1
NS ===  จากรูปท่ี 24 ขณะท่ี 00.14Su =  นั้น

กราฟของ Holmberg ใหคา 40.0≈α  ดังนั้น m/T40.850.100.1440.0LSu =××=Δα  เหนือข้ึนไป
มี m/T42.77LSu =Δα∑  อยูแลว ดังนั้น m/T82.8540.842.77LSu =+=Δα∑  ดังรูปท่ี 31 
 ชวง 24.50-26.00 เมตร มี m50.150.2400.26L =−=Δ  จากรูปท่ี 29 ท่ีความลึก 25.95 เมตร มี

คา SPT N = 38 คร้ัง/30 ซม  ดังนั้น 2
u m/T33.25

5.1
38

5.1
NS ===  จากรูปท่ี 24 ขณะท่ี 33.25Su =  

นั้นกราฟของ Holmberg ใหคา 40.0≈α  ดังนั้น m/T20.1550.133.2540.0LSu =××=Δα  เหนือ
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ข้ึนไปมี m/T82.85LSu =Δα∑  อยูแลว ดังนั้น m/T02.10120.1582.85LSu =+=Δα∑  ดงั
รูปท่ี 31 
 ชวง 26.00-27.50 เมตร มี m50.100.2650.27L =−=Δ  จากรูปท่ี 29 ท่ีความลึก 27.45 เมตร มี
คา SPT N = 41 คร้ัง/30 ซม เปนช้ันทราย คา 100012304130N30 >=×=  ใช 1000N30 =  ดังนั้นแรง
เสียดทานรอบเสาเข็ม 915.1250.14121.0LN21.0 =××=Δ  ลดคาลงโดยหารดวย 1.05 ได 

m/T30.12
05.1
915.12

=  และกอนหนามีคา 0
05.1

LN21.0
=

Δ∑  ดังนั้น =+=
Δ∑ 30.120

05.1
LN21.0  

m/T30.12  ดังรูปท่ี 33 
 ชวง 27.50-29.00 เมตร มี m50.150.2700.29L =−=Δ  จากรูปท่ี 29 ท่ีความลึก 28.95 เมตร มี
คา SPT N = 43 คร้ัง/30 ซม เปนช้ันทราย คา 100012904330N30 >=×=  ใช 1000N30 =  ดังนั้นแรง
เสียดทานรอบเสาเข็ม 545.1350.14321.0LN21.0 =××=Δ  ลดคาลงโดยหารดวย 1.05 ได 

m/T90.12
05.1
545.13

=  และกอนหนามีคา 30.12
05.1

LN21.0
=

Δ∑  ดังนัน้ +=
Δ∑ 30.12

05.1
LN21.0  

m/T20.2590.12 =  ดังรูปท่ี 33 
 ชวง 29.00-30.50 เมตร มี m50.100.2950.30L =−=Δ  จากรูปท่ี 29 ท่ีความลึก 30.45 เมตร มี
คา SPT N = 31 คร้ัง/30 ซม เปนช้ันทราย คา 10009303130N30 <=×=  ใช 930N30 =  ดังนั้นแรง
เสียดทานรอบเสาเข็ม 765.950.13121.0LN21.0 =××=Δ  ลดคาลงโดยหารดวย 1.05 ได 

m/T30.9
05.1
765.9

=  และกอนหนามีคา 20.25
05.1

LN21.0
=

Δ∑  ดังนั้น +=
Δ∑ 20.25

05.1
LN21.0  

m/T50.3430.9 =  ดังรูปท่ี 33 
 ชวง 30.50-32.00 เมตร มี m50.150.3000.32L =−=Δ  จากรูปท่ี 30 ท่ีความลึก 31.95 เมตร มี
คา SPT N = 39 คร้ัง/30 ซม เปนช้ันทราย คา 100011703930N30 >=×=  ใช 1000N30 =  ดังนั้นแรง
เสียดทานรอบเสาเข็ม 285.1250.13921.0LN21.0 =××=Δ  ลดคาลงโดยหารดวย 1.05 ได 

m/T70.11
05.1
285.12

=  และกอนหนามีคา 50.34
05.1

LN21.0
=

Δ∑  ดังนัน้ +=
Δ∑ 50.34

05.1
LN21.0  

m/T20.4670.11 =  ดังรูปท่ี 33 
 ชวง 32.00-33.50 เมตร มี m50.100.3250.33L =−=Δ  จากรูปท่ี 30 ท่ีความลึก 33.45 เมตร มี
คา SPT N = 51 คร้ัง/30 ซม เปนช้ันทราย คา 100015305130N30 >=×=  ใช 1000N30 =  ตองใชคา 
N ไมเกิน 50 ดังนั้นแรงเสียดทานรอบเสาเข็ม 75.1550.15021.0LN21.0 =××=Δ  ลดคาลงโดยหารดวย 

1.05 ได m/T00.15
05.1
75.15

=  และกอนหนามีคา 20.46
05.1

LN21.0
=

Δ∑  ดังนั้น 

+=
Δ∑ 20.46

05.1
LN21.0  m/T20.6100.15 =  ดังรูปท่ี 33 

 ชวง 33.50-35.00 เมตร มี m50.150.3300.35L =−=Δ  จากรูปท่ี 30 ท่ีความลึก 34.95 เมตร มี
คา SPT N = 53 คร้ัง/30 ซม เปนช้ันทราย คา 100015905330N30 >=×=  ใช 1000N30 =  ตองใชคา 
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N ไมเกิน 50 ดังนั้นแรงเสียดทานรอบเสาเข็ม 75.1550.15021.0LN21.0 =××=Δ  ลดคาลงโดยหารดวย 

1.05 ได m/T00.15
05.1
75.15

=  และกอนหนามีคา 20.61
05.1

LN21.0
=

Δ∑  ดังนั้น =
Δ∑ 05.1

LN21.0  

m/T20.7600.1520.61 =+  ดังรูปท่ี 33 
 ชวง 35.00-36.50 เมตร มี m50.100.3550.36L =−=Δ  จากรูปท่ี 30 ท่ีความลึก 36.45 เมตร มี
คา SPT N = 40 คร้ัง/30 ซม เปนช้ันทราย คา 100012004030N30 >=×=  ใช 1000N30 =  ดังนั้นแรง
เสียดทานรอบเสาเข็ม 6.1250.14021.0LN21.0 =××=Δ  ลดคาลงโดยหารดวย 1.05 ได 

m/T00.12
05.1
6.12
=  และกอนหนามีคา 20.76

05.1
LN21.0
=

Δ∑  ดังนั้น +=
Δ∑ 20.76

05.1
LN21.0  

m/T20.8800.12 =  ดังรูปท่ี 33 
 ชวง 36.50-38.00 เมตร มี m50.150.3600.38L =−=Δ  จากรูปท่ี 30 ท่ีความลึก 25.95 เมตร มี

คา SPT N = 35 คร้ัง/30 ซม  ดังนั้น 2
u m/T33.23

5.1
35

5.1
NS ===  จากรูปท่ี 24 ขณะท่ี 33.23Su =  

นั้นกราฟของ Holmberg ใหคา 40.0≈α  ดังนั้น m/T00.1450.133.2340.0LSu =××=Δα  เหนือ
ข้ึนไปมี m/T02.101LSu =Δα∑  อยูแลว ดังนั้น m/T02.11500.1402.101LSu =+=Δα∑  ดัง
รูปท่ี 31 
 ชวง 38.00-39.50 เมตร มี m50.100.3550.36L =−=Δ  จากรูปท่ี 30 ท่ีความลึก 39.45 เมตร มี
คา SPT N = 92 คร้ัง/30 ซม เปนช้ันทราย คา 100027609230N30 >=×=  ใช 1000N30 =  ตองใช N 
ไมเกิน 50 ดงันั้นแรงเสียดทานรอบเสาเข็ม 75.1550.15021.0LN21.0 =××=Δ  ลดคาลงโดยหารดวย 

1.05 ได m/T00.15
05.1
75.15

=  และกอนหนามีคา 20.88
05.1

LN21.0
=

Δ∑  ดังนั้น =
Δ∑ 05.1

LN21.0  

m/T20.10300.1520.88 =+  ดังรูปท่ี 33 

 แรงแบกทานที่ปลายเสาเข็มท่ีระดับความลึก 25 เมตร พิจารณาชวง 24.00-24.50 เมตร มี N = 21 

คร้ัง/30 ซม ได 2
u m/T

5.1
21

5.1
NS ==  แลว 2

ub m/T126216N6
5.1

N9S9q =×==×==  

 พิจารณาชวง 24.50-26.00 เมตร มี N = 38 คร้ัง/30 ซม ได 2
u m/T

5.1
38

5.1
NS ==  แลว 

2
ub m/T228386N6

5.1
N9S9q =×==×==  ปลายเสาเข็มอยูในชวงนี ้

 แรงแบกทานมีรายการคํานวณตามรูปท่ี 32 
 
 
 
 
 




